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Principales
resultados

• La opinión positiva hacia el Instituto disminuyó 11 puntos de 2021 (67%) a septiembre de 2022
(56%*) y, en este mismo periodo, la negativa aumentó 5 puntos (de 17% a 22%*).

• Entre los principales factores de una opinión positiva hacia el Instituto destacan: una buena
organización de las elecciones (19%), realizan un buen trabajo (12%) y se encarga de que las
elecciones sean transparentes (9%); los relacionados con la opinión negativa son: es una institución
corrupta (16%), realizan fraudes en las elecciones (15%) y tiene mal manejo de recursos (14%).

• 55% considera que las elecciones organizadas por el INE son limpias, no obstante, las personas de
entre 26 y 40 años, así como las de 41 a 60 son quienes consideran en mayor medida que se comete
fraude durante éstas.

• 43% cree que el Instituto gasta demasiado: de este grupo, 55% está a favor la reducir su
presupuesto, propuesta planteada en la reforma electoral.

• Se observa que la percepción de la ciudadanía sobre el gasto del INE empieza a asociarse con altos
salarios y -en menor medida- con algunos conceptos específicos como asesorías y prestaciones de
quienes trabajan en éste.

• 72% considera que los partidos políticos reciben demasiado presupuesto: 96% de este grupo está de
acuerdo en destinarles menos recursos.

• 51% está de acuerdo en que se realice una reforma electoral; al respecto, la opinión está dividida
entre quienes lo ven muy necesario (23%) y quienes no (25%).

• Entre la principales propuestas de una eventual reforma electoral, destaca que 78% está a favor de
que las Consejerías y Magistraturas sean electas por la ciudadanía y 52% lo está en que el INE sea
sustituido por el Instituto Nacional de Elecciones y Consultas (INEC).



Evaluación 
Institucional

67% 

confía mucho 

o regular en el 

INE

56% 

cuenta con una 

opinión positiva 

del INE

65% considera 

que el INE tiene 

un buen 

desempeño
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De abril a septiembre de 2022, la confianza aumentó 3 puntos (67%*), con 
incremento en el rubro regular (42%) y disminución en mucho (25%)

Confianza en el INE
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Mitofsky
Parametría

BGC

BGC BGC

1ro de julio 
2012 
PEF

7 de junio 
2015 
PEF

1ro de julio 
2018 
PEF

10 abril 
2022
RM

1 agosto 
2021

CP

Ipsos

Enkoll

BGC

* Encuestas telefónicas

Tendencia en la confianza hacia el INE/IFE
Se muestran los resultados de las encuestas contratadas como el % de la suma de las respuestas “mucha” + “regular/algo”
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*Encuestas telefónicas

La opinión positiva disminuyó 11 puntos de 2021 (67%) a septiembre de 2022 (56%*) y 
la negativa aumentó 5 puntos 

Opinión del INE

Tendencia en la opinión en el INE/IFE
Se muestran los resultados de las encuestas contratadas como el % de la suma de las respuestas “muy buena/buena”, “regular” y “mala/ muy mala”
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buena/muy buena56%

Razones de la opinión sobre el INE

22% mala/muy mala

Buena 
organización 

de las 
elecciones

19%

Se encarga de que 
las elecciones 

sean 
transparentes

9%

Es una institución 
corrupta

16%
Realizan 

fraudes en las 
elecciones

15%

Realiza un buen 
trabajo

12%

Es una 
institución 

honesta
8% 

Tiene acuerdos 
con partidos 

políticos
14%

Tiene mal 
manejo de los 

recursos 
14%

¿por qué?
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Desempeño del INE

La calificación 
positiva en el 
desempeño del 
INE disminuyó 2 
puntos; la regular
se incrementó 3

54%

65% 67% 65%*

31%

18%
14%

17%*

13% 14%

18% 18%*

nov-19 nov-20 nov-21 sep-22

Muy bien/Bien Regular Mal/Muy mal

BGC

* Encuesta telefónica

Enkoll

Ipsos BGC
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Elecciones organizadas por el INE

Las personas de entre 26 y 40 años, 
así como las de 41 a 60 son quienes 

creen en mayor medida que se 

comete fraude 

11%

37%
37%

15%

18-25 años 26-40 años

41-60 años 61 años y más

55% considera que las 
elecciones organizadas 

por el INE son limpias



Gasto institucional y 
presupuesto a partidos 
políticos

48% 

considera que 

el INE gasta lo 

necesario

72% 

considera que los 

partidos políticos 

reciben demasiado
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La opinión sobre el gasto
realizado por el INE está 

dividida:  

Gasto del INE

48% considera que 
gasta lo necesario

43% cree que 
gasta demasiado

85% en contra

Reducción de recursos
al INE  

55% a favor
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Gasto del INE en elecciones vs gasto corriente 

37%

44%
41% 41%

48%*

31% 32% 35% 37%

43%*

nov-18 nov-19 nov-20 nov-21 sep-22

Gasta lo necesario Gasta demasiado

Elecciones Gasto corriente
Al preguntar de 

manera general -sin 
mencionar algún 

proceso electoral o de 
participación 

ciudadana específico-
la percepción de un 

mayor gasto por parte 
del INE se incrementa

* Encuesta telefónica



13

CNCS
Coordinación Nacional de 

Comunicación Social

Se observa que la 
percepción sobre el gasto 

del INE se empieza a 
asociar con altos salarios y, 

en menor medida, con 
algunos conceptos 

específicos como asesorías
o prestaciones de quienes 

trabajan en éste

Gasto del INE

9%

1%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

4%

4%

5%

5%

5%

5%

6%

9%

14%

19%

Ns/Nc

Otros

Promocionar a partidos políticos

En viajes

En prestaciones para empleados

En asesorías

En comidas

En partidos políticos

En gastos personales

En funcionarios de casillas

En fraudes

En papelería

En las elecciones

En autos

En casillas

En propaganda de campañas

En publicidad

En los salarios
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13%

85%

2%

Sí me afectaría No me afectaría Ns/Nc

Gasto del INE y derecho al voto 

22%

32%

33%13%

18-25 años 26-40 años

41- 60 años 61 años y más

85%
cree que la reducción al presupuesto del INE 

no afectaría su derecho a votar

Las personas de entre 26 
a 40 años como las de 41 
a 60 años son quienes 
están más de acuerdo
con esta afirmación
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72% considera 
que los partidos 
políticos reciben 
demasiado 
presupuesto, de 
las cuales 96% 
está de acuerdo 
en destinarles 
menos recursos

Presupuesto destinado a  partidos 

políticos 

72%

23%

2% 3%

Reciben demasiado Reciben lo necesario Reciben poco Ns/Nc

96%

4% 0%

A favor/muy a favor

En contra/muy en contra

Ns/Nc*

*Por cuestiones de redondeo de las
cifras, el valor de la categoría Ns/Nc
correspondiente a 0.3% no se visualiza.



Sólo 27% de la 

ciudadanía está 

enterada de la 

iniciativa propuesta 

por el Ejecutivo 

Federal

Iniciativa de 
reforma 
electoral
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51%
está de acuerdo en 

que se realice una 

reforma electoral, sin 

embargo, la opinión 

está dividida entre 

quienes lo ven muy 

necesario y quienes 

no

Reforma electoral

5%

25%

19%

28%

23%

Ns/Nc

Poco necesario

Algo necesario

Muy 
necesario 

Nada 
necesario 

Las personas que 
muestran una importante 
aprobación presidencial 

(59%) son quienes 
consideran que llevar a 

cabo una reforma 
electoral es necesario

59%

25%

17%

Desaprueba Ni aprueba, ni desaprueba Aprueba
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Postura ante propuestas de la iniciativa del Ejecutivo Federal 

17%

17%

17%

24%

33%

39%

48%

35%

36%

51%

54%

41%

48%

45%

28%

33%

23%

15%

19%

10%

5%

12%

10%

5%

3%

6%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sustituir al INE por el Instituto Nacional de
Elecciones y Consultas (INEC), como único

órgano electoral encargado de organizar las…

Desaparecer los institutos electorales de los
estados y Tribunales Electorales Locales

Ampliar el uso del voto electrónico

Que los Consejeros y Magistrados electorales
sean elegidos directamente por la ciudadanía

Reducir los recursos que se le otorgan al INE

Disminuir el número de diputaciones y
senadurías a nivel federal

Destinar menos recursos a partidos políticos

Muy a favor A favor En contra Muy en contra

Sustituir al INE 

por el INEC: 

52% 

Consejerías y

Magistraturas

electas por la 

ciudanía:

78% 
a favor

a favor
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Ficha Técnica

Esta presentación muestra los resultados obtenidos del Segundo
Levantamiento Telefónico Coyuntural de 2022, realizado entre el 9
y el 10 de septiembre de dicho año; el cual constó de 400
entrevistas telefónicas efectivas, cuyas personas encuestadas
fueron seleccionadas a través de una muestra representativa de
la población de nacionalidad mexicana residente en el país mayor
de 18 años con teléfono celular. Cualquier estimación sobre la
población general tiene un error máximo asociado de ±5.0 puntos
porcentuales considerando un nivel del confianza del 95%.


